

ловѣкъ струва не е никога изгубено: ако чловѣцѣтъ го забравятъ, боговетъ го помнѣтъ, и го награждаватъ. При туй, ако простолюдѣто е непризнателно, но сѣкога са намѣрватъ въ него чловѣцы добродѣтелни, които ще оцѣнѣтъ вашата доблестъ. Самото простолудѣ, ако и непостоянно и своенравно, не може рано или късно да не оправдае истинната добродѣтель.

„Но искате ли да въспрете неблагодарността на чловѣцѣтъ? Тогасъ не са трудете единствено да ги направите силны, богаты, страшны на оржѣята и пристрастны на удоволствѣята: тѣзи слава, туй изобилѣ, и тѣзи наслаждѣния ги развратяватъ; отъ туй тѣ ще станѣтъ полошы и слѣдователно понеблагодарны: съ туй вый быхте имъ принесли единъ гибеленъ даръ, една у-сладителна отрова. Но посветете са да поправите правытъ имъ, да имъ вдѣхнете правдата, искренността, божѣя страхъ, чловѣколюбѣ, вѣрность, умѣренность и безкорыстѣ; като ги направите добры, ще ги опазите отъ неблагодарността, ще имъ дарувате истинското добро, сирѣчь добродѣтеля; и добродѣтеля, ако е твърда, ще ги привържи къмъ тогози който имъ я е вдѣхнѣлъ. Съ този начинъ като ги сдобыете съ истинскы добрины, вый ще докарате полза на самага себе си и нема да са боите тѣхната неблагодарность. Трѣба ли да са чудите че чловѣцѣтъ сж неблагодарны къмъ владѣтелитъ които никога не сж ги поучили освѣтъ на неправдата, на безграничното честолюбѣ, на завистѣта къмъ сѣсѣдытъ си, на безчловѣчѣето, на голѣмството и на невѣрството? Владѣтелитъ не трѣба да чакатъ отъ лѣхъ освѣтъ туй което ги сж научили да правѣтъ. Ако ли, напротивъ, той бы са трудилъ, чрезъ властѣта си, да ги направи добры, той ще намѣри плода на труда си въ тѣхната добродѣтель, или поне ще намѣри въ своята и въ любовѣта на боговетъ съ какво да са утѣши за сѣчкытъ си несполуку.“

Щомъ са свѣрши този разговоръ, и Телѣмахъ са управи бърже къмъ Феацытъ на пристанжлыя у крайморѣето корабъ. Той са обрнѣкъ къмъ единъ старецъ между тѣхъ съ въпросъ отъ дѣ идѣтъ, кждѣ отивать, и ако сж виждали нѣйдѣ Одиссея. Старецѣтъ отговори:

„Ный идямы отъ нашя островъ, който е Феакій-